



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号 33-101

农历乙巳年四月十二_2025年5月9日 今日4版_星期五 第7299期

习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日上午，俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。两国元首就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见，一致同意坚定不移深化战略合作，推动中俄关系稳定、健康、高水平发展；共同弘扬正确二战史观，维护联合国权威和地位，维护国际公平正义。

5月的莫斯科，天高云阔。习近平乘车抵达时，克里姆林宫司令在下车处迎接。

普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。在庄严的迎宾曲中，习近平和普京分别从乔治大厅两侧沿红地毯健步走到大厅中央，亲切握手合影。军乐团奏中俄两国国歌。

两国元首先后举行小范围、大范围会谈。

习近平指出，近年来，在双方共同努力下，中俄关系保持稳定、健康、高水平发展态势，长期睦邻友好、互利合作共赢成为两国关系的鲜明特征。两国政治互信根基越扎越深，务实合作

纽带越系越牢，人文交流和地方交往越来越红火，新时代的中俄关系更加从容自信、稳定坚韧。历史和现实充分证明，持续发展和深化中俄关系，是传承两国人民世代友好的应有之义，是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择，也是捍卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。

习近平强调，今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中俄两国人民付出巨大牺牲，赢得伟大胜利，为维护世界和平和人类进步事业作出彪炳史册的历史贡献。当前，面对国际上的单边主义逆流和强权霸凌行径，中方将同俄方一道，肩负起作为世界大国和联合国安理会常任理事国的特殊责任，挺膺担当，共同弘扬正确二战史观，维护联合国权威和地位，坚定捍卫二战胜利成果，坚决捍卫中俄两国及广大发展中国家权益，携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

两国元首听取了两国有关部门负责人关于各领域合作的情况汇报。普京表示，热烈欢迎习近平主席

习近平指出，中俄双方要坚持合作共赢大方向，排除外部干扰，让合作“稳”的基础更坚实、“进”的动能更充足。要发挥两国资源禀赋和产业体系互补优势，拓展经贸、能源、农业、航空航天、人工智能等领域高质量互利合作；以共建“一带一路”和欧亚经济联盟对接为平台，构建高标准互联互通格局；充分释放“中俄文化年”潜能，加强教育、电影、旅游、体育、地方等合作，促进深层次民心相通；密切在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台协调和配合，团结全球南方，坚持真正的多边主义，引领全球治理变革正确方向。

习近平强调，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们有决心和信心战胜各种风险挑战。无论外部环境如何变化，中国都将继续办好自己的事。中方愿同俄方一道，承担起时代赋予的特殊责任，维护全球多边贸易体制和产业链供应链稳定畅通，为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出更大贡献。

普京表示，俄中两国在世界反法西斯战争中都付出巨大牺牲。在中国共产党坚强领导下，中国人民英勇

对俄罗斯进行国事访问并出席伟大卫国战争胜利80周年纪念活动。这次访问意义重大，不仅将为俄中关系发展注入强劲动力，也将共同维护二战胜利成果。

普京表示，俄中关系建立在相互平等、相互尊重基础上，不针对第三方，不受一时一事影响。坚定不移推动俄中关系发展、扩大互利合作是俄方战略选择。俄方坚定奉行一个中国原则，在台湾问题上始终支持中方立场。俄方愿同中方保持密切高层往来，加强贸易、投资、能源、农业、科技等领域务实合作，深化教育、文化、青年、旅游等人文交流，拓展远东地区合作内涵。加征高关税违背常理，也不合法，只会反噬自身。双方要加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边框架内的协调和配合，支持世界多极化进程，共同反对单边主义，反对滥施制裁，反对集团对抗，维护国际社会共同利益。

普京表示，俄中两国在世界反法西斯战争中都付出巨大牺牲。在中

奋战，取得了抗日战争的伟大胜利，为二战胜利作出重大贡献。俄中两国在艰苦的战争岁月中相互支持，结下深厚友谊，为双边关系发展奠定坚实基础。双方要维护联合国和国际法权威，维护二战正确历史叙事，捍卫国际公平正义，共同开创两国和世界更加美好的未来。

会谈后，两国元首共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》。

两国元首共同见证中俄双方交换20多份双边合作文本，涵盖全球战略稳定、维护国际法权威、生物安全、投资保护、数字经济、检疫、电影合作等领域。

两国元首责成两国相关部门按照双方达成的共识，加强沟通对接，推进务实合作，取得更多实效。

两国元首还共同会见了记者。当天中午，普京为习近平举行欢

迎宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。

创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大栏目

晋江市领导调研重点项目建设及重点企业生产经营情况

本报讯（记者 阙杨娜）昨日，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调研重点项目建设及重点企业生产经营情况。

在晋江市中辉产业园区改造提升项目现场，张文贤详细了解项目建设进展。据悉，该项目一期两幢标准厂房已完成封顶，正在进行外立面收

尾工程，预计第三季度交付使用。张文贤强调，要明确产业园区发展定位、业态规划，以商招商布局延伸产业链条，探索采取股权投资等方式支持园区企业发展，全力打造优质专业园区。

当天，张文贤还先后前往晋江市庞珀珞斯鞋服有限公司、福建嘉怡塑

胶有限公司、福建省富宇科技股份有限公司，走进车间、展厅、实验室，与企业负责人深入交流，详细询问企业在生产经营、研发创新、发展需求等方面的情况，现场协调解决存在问题。

“只有牢牢掌握关键核心技术，我们才有话语权。”调研过程

中，张文贤鼓励企业要深化与高校院所开展产学研合作，加强新材料、新产品迭代研发创新，开发更多功能性、高端化产品，全面提升企业核心竞争力。要想方设法引进培育专业技术人才，坚持事业留人、感情留人、待遇留人，为企业的发展提供坚实人才支撑。要紧盯市

场需求，找准最优赛道，加强品牌打造，全力稳订单、拓市场，抢占更多市场份额。

张文贤要求，各相关部门和镇街要主动担当、靠前服务，及时回应解决企业、园区发展诉求，全力护航企业发展，园区做大做强。

晋江市领导吴靖宇参加活动。

本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110（24小时）

瑞雪说天气

春夏交替天气多变
未来三天阴雨不断

本报记者 张茂霖

昨天，晋江的雨水天气暂歇，以阴天为主，气温有所回升。大部分镇街最高气温在28℃上下，以紫帽镇测得的29.1℃为全市最高。

瑞雪从晋江市气象局获悉，受切变东移影响，未来三天，晋江以阴天为主，雨水不时来扰，其中，今天有中雨，明天后天以小雨为主。

瑞雪提醒大家，春夏交替时节天气多变，晴雨切换频繁，外出记得携带雨具，注意交通安全。

今天阴转中雨，23℃~31℃，沿海西南风4~5级，阵风6级；明天阵雨，22℃~31℃，沿海西南风转东北风3~4级，阵风5级；后天小雨转阴，19℃~27℃，沿海东北风4~5级，阵风6级。

晋江今年将在公共场所加装30台AED

本报讯（记者 阙杨娜）昨日是第78个“世界红十字日”，晋江市红十字会走进青阳街道锦青社区，霞行社区开展以“矢志人道，携手同行”为主题的红十字博爱周社区义诊活动。

记者从晋江市红十字会了解到，今年，晋江市红十字会将再度加码，在公共场所加装30台AED（自动体外除颤器），继续培训救护员2万人，开展应急救护知识“六进”活动，深化全市自救互救网络体系建设，强化民众应急救护意识，提升应急救护能力，为民众生命健康保驾护航。

记者了解到，近年来，晋江市委、市政府高度重视群众性应急救护公益性培训和公共场所AED安装工作。2022年以来，晋江全力推进省委、省政府为民办实事——“公共场所配置AED+群众性应急救护公益培训”项目。截至目前，晋江已在公共场所安装292台AED（1.42台/万人），培训红十字救护员2.9万余人。

晋江公开征集医保基金违法违规使用线索 最高可奖20万元

本报讯（记者 李玲玲）昨日，记者从泉州市医保局晋江分局获悉，为严厉打击违法违规使用医保基金行为，守护人民群众“看病钱”“救命钱”，晋江市结合2025年医保基金监管集中宣传月活动安排，向社会公开征集医保基金违法违规使用问题举报线索。经查实，最高奖励20万元。

此次公开征集的医保基金违法违规使用线索范围，分为定点医疗机构、定点零售药店、参保人员三类。其中，定点医疗机构涉嫌违法犯规行为包括：虚构医药服务，伪造医疗文书和票据骗取医保基金的；为参保人员提供虚假发票的；将应由个人负担的医疗费用记入医疗保险基金支付范围的；为不属于医疗保障范围的人员办理医保待遇的；为非定点医疗机构提供刷卡记账服务的；挂名住院的；串换药品、耗材、物品、诊疗项目等骗取医保基金支出的；以及定点医疗机构及其工作人员的其他欺诈骗保行为。

定点零售药店所涉违法违规行为包括：盗刷医保身份凭证，为参保人员套取现金或购买食品、化妆品、生活用品等非医疗物品的；为参保人员串换药品、耗材、物品等骗取医保基金支出的；为非定点医疗机构提供刷卡记账服务的；为参保人员虚开发票、提供虚假发票的；涉及定点零售药店及其工作人员其他欺诈骗保行为。

参保人员所涉违法违规行为包括：伪造医疗服务票据，骗取医保基金的；将本人的医疗保障凭证转借他人就医或持他人医疗保障凭证冒名就医的；非法使用医疗保障身份凭证，套取药品耗材，倒卖倒卖非法牟利的；涉及参保人员的其他欺诈骗保行为。

晋江市医保部门提醒，市民可拨打举报电话0595-85678064，也可登录泉州市医疗保障局官网，进入“投诉举报”界面进行举报，或是邮寄举报信及相关资料至泉州市医疗保障局晋江分局。医保部门将对举报人信息和相关内容严格保密，依法依规严肃查处违法违规使用医保基金行为，经查证属实的，将按照有关规定，对符合奖励条件的举报人按照案值的一定比例给予一次性资金奖励，最高奖励20万元。



发力共建“一带一路”国家市场 泉州水产品一季度出口比增31.2%

本报讯（记者 蔡明宣 通讯员 郭龙杰 魏宇麟）日前，记者来到位于晋江经济开发区食品园的星食代（福建）食品科技有限公司，走进生产车间，只见一批即将出口的茄汁鱼罐头正在流水线上快速流转，工人们有条不紊地进行装罐、杀菌、包装作业，车间里一派热火朝天的繁忙景象。

“近年来，我们成功实现了多元化的市场布局，产品在多个共建‘一带一路’国家备受青睐。目前，还有20多个货柜的产品正在赶制，订单已经排到了7月底。”星食代（福建）食品科技有限公司总经理林丰毅向记者透露。

据了解，作为我国重要的水产品生产和加工出口基地，泉州由67家出口备案水产品加工企业组成的产业集群已具规模。近年来，通过不断加大研发投入，泉州水产品加工业的产品类型逐步从海捕原

料类初级加工品，向冻煮鱿鱼圈、鱿鱼花、干制鱿鱼、水产罐头等深加工制品转型。目前，泉州深加工制品的出口占比已达32%，较上年同期提升了5个百分点。

今年以来，面对复杂多变的国际贸易形势，泉州水产企业积极加大国际市场开拓力度，并收获显著成效。据泉州海关数据显示，一季度，共监管出口水产品7.62万吨，同比增长31.2%，出口量创历史新高。

高。这些水产品主要销往菲律宾、泰国、越南等68个国家和地区，其中，出口至共建“一带一路”国家的占比超90%。

据悉，为助力水产品加工企业更好地开拓国际市场，泉州海关采取了一系列贴心举措，如向企业“一对一”宣讲进口国（地区）法规标准及流程，协助企业梳理出口食品安全管理体系，优化产品生产工艺流程，确保产品符合进口国（地区）标准要求；

同时，指导企业通过“互联网+海关”平台，线上开展出口食品生产企业境外注册，一季度新增3家，目前已已有34家企业成功办理境外注册，为水产品出口打通关键通道。

此外，泉州海关还通过开辟属地查检“绿色通道”、检验检疫证书“云签发”等便企措施，保障出口水产品即报即检、及时出证、快速验放，实现企业通关“零等待”，助力企业迅速抢占国外市场。

深学争优 敢为争先 实干争效